

NÉPLAP

ÁRA 60 FILLER

Vasárnap Hajdú megye
tíz községében egyesül
a két munkáspárt

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 94. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 APRILIS 24. SZOMBAT

Kétmilliárd dollárt költött Amerika az olasz választások befolyásolására

De Gasperi olasz miniszterelnök a választásokról adott nyilatkozatával kapcsolatban több érdekes kijelentést tett. Hangzott, hogy földreformról egyelőre nem lehet szó. Bejelentette azt is, hogy pártja sztrájkellenes törvényt fog benyújtani a parlament elé. A miniszterelnök szerint pártja a „harmadik út” képviselője.

Az „Unita” de Gasperi nyilatkozatával kapcsolatban megállapítja: de Gasperi azért volt kénytelen ilyen kerekben a földreform ellen nyilatkozni, mert tudja, hogy útban van Európa felé. Harriman, a Marshall-terv európai irányítója azzal a rendelkezéssel, hogy megtiltsa Nyugat-Európában minden szociális reformot, úgy mezőgazdasági, mint ipari téren.

Egy londoni telefonjelentés szerint a Nyugati Blokk katonai bizottsága szombaton bizalmas ülésen tárgyalja meg Olaszország csatlakozásának részleteit. Sforza külügyminiszter szerint Olaszország igényt tart hatalmas és modern hadseregére és csatlakozni akar a nyugati unióhoz.

Basse, az Olasz Szocialista Párt főtitkára az „Unita”-ban és az „Avanti”-ban kijelentette, hogy a kommunista és szocialista együttműködésére nagyobb szükség van, mint valaha. Az olasz demokráciára leselkedő minden veszély — írja Basso — a Keresztény Demokrata Párt felől fenyeget most, mely a választások során felszívta magába a fasisztákat és a klerikális reakciót is.

A londoni „Times” a délolaszországi földreform megvalósításának sürgősségéről ír. A jobboldali „Daily Mail” római tudósítója beismeri, hogy a kommunista sehol sem szenvedtek vereséget. A „Manchester Guardian” szerint nem szabad figyelmen kívül hagyni a nacionalizmus és a faszizmus feltámadásának veszélyét Olaszországban. A kommunista „Daily Worker” hangsúlyozza, hogy a hamis ígéretek, papi fenyegetések és külföldi beavatkozás során uralomra jutott olasz reakció sem nyújthat a népek nyomorúságán és háborún kívül.

Wallace kijelentette, hogy az Egyesült Államok két milliárd dollárt költött el Olaszországban, de az olasz nép problémáit távolról sem oldották meg. Az amerikai adófizetők pénzének pocsék-lásával a nemzetközi kartellek részére szereztek új koncepciókat.

A moszkvai rádió megállapítja, hogy a Keresztény Demokrata Párt győzelmét az amerikai beavatkozáson és erőszakon kívül annak köszönheti, hogy a reakciós erők ráadták szavazataikat. Természetes, hogy a párt alapja máris meglehetősen inog. Ezzel szemben a Demokratikus Népi

Arcvonal szilárd alapon áll. Az olasz népek most választani kell az ország függetlensége és az idegen erőknek való kiszolgáltatottság között. A népi erők összefogása lesz most az olasz nép legfontosabb feladata, hogy teljes erővel küzdhessen felszabadulásáért.

Togliatti, az olasz Kommunista Párt főtitkára a prágai „Rudé Právo”-nak adott nyilatkozatában

megállapítja, hogy a kommunista mozgalom erősebb, mint bármikor. Az egész világ demokratikus közvéleménye előtt kijelenthetjük — mondotta Togliatti —, hogy a választások során elnyomták az olasz nép igazi akaratát. A Népfontra adott nyolcmillió szavazatot azonban igazolja, hogy az olasz népet idegen erővel sem lehet megtörni.

A római rádió szerint az új

olasz nemzetgyűlés május 10-én ül össze. A választások utolsó két napjára életbeléptetett felvonulási és gyűlékezési tilalom újabb intézkedésig továbbra is érvényben marad.

Az olasz Kommunista Párt és Szocialista Párt központi vezetősége hétfőn külön-külön ülést tart, hogy megvitassa a választások utáni helyzetet.

Haifa elfoglalása után Jeruzsálem ellen készülnek a zsidók

Haifában heves harcok folynak a zsidók és arabok között. Péntek reggeli jelentések szerint a zsidók megtörték az arabok ellenállását és már csak néhány ponton folynak harcok. A délelőtti folyamán fegyverszüneti tárgyalások indultak meg a harcoló felek között.

A londoni rádió jelentése szerint a zsidók nagy erővel és a legkorszerűbb fegyverek bevetésével támadták meg ezt a fontos kikötővárost. A város közepéig nyomultak előre, ahol rendkívül véressé fajult a harc. Kb. 10—15 ezer arab a haifai kikötőtől Akkába menekült. 300 palesztinai német telepes brit hajóval Cyprus szigetére távozott.

Az arab liga körében nagy izgalmat keltett a haifai csata híre. Attól tartanak, hogy Haifának zsidókézzre jutása nagyfontosságú következményeket vonhat maga után. Lehetséges, hogy az arab államok közvetlenül beavatkoznak a palesztinai viszályba. Szíriai és libanoni csapatok már parancsot kaptak, hogy felvonuljanak a palesztinai határ övezetébe, de olyan parancsot még nem adtak ki, hogy törjenek be Palesztinába.

Az Egyesült Nemzetek Szövetségének bizottsága folytatja a vitát a palesztinai kérdésben. A jugoszláv és ukrán kiküldött indítványozta, hogy az UNO azonnal küldjön ki nemzetközi rendőrséget Jeruzsálem városának és lakosainak védelmére.

Ezidőszerint Haifa csaknem teljesen zsidókézzre jutott. A londoni rádió palesztinai tudósítója szerint a zsidók Haifa mintájára villámhadjárattal akarják birtokba venni azokat a területeket, amelyeket az angolok kiürítettek. A BBC palesztinai tudósítója lehetségesnek tartja, hogy meg erősödik az arab-zsidó összecsapás Jeruzsálem birtokáért is.

Az angol rádió szerint az angol kormány amerikai sürgetésre valószínűleg a jövő hét folyamán bejelenti az alsóházban, hogy a helyzetre való tekintettel egyes angol csapatrészek augusztus 1. után is Palesztinában maradnak.

Hozzájárult a minisztertanács az egészségügyi alkalmazottak státuszrendezéséhez

Leszerelési segílyt kaphatnak a hazatérő szegénysorsú hadifoglyok

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök emöklésével péntek délelőtti rendes heti minisztertanácsot tartottak. A Gazdasági Főtanács előterjesztésére javaslatot fogadott el a minisztertanács a közérdekeltségek felügyeleti hatóságának megszüntetéséről.

Ugyancsak a G. F. kezdeményezésére kiterjesztették a postai pénzforgalmat az állami kezelésbe vétel és államosítás alá került és mindazokra a vállalatokra és pénzüzetekre, amelyeknél legalább 20 százalékos állami érdekelttség áll fenn.

A közülek, továbbá az egyes intézetek, intézmények, vállalatok, üzemek által teljesítendő fizetések szabályozásáról fogadott el ezt a rendeletet a kormány. A rendeletben felsorolt szervek között 500 forintot, egyébként 3000 forintot meghaladó kifizetést postatakarék-pénztári csekk számlára, vagy pénzüzeteknél vezetett folyó számlára történő átutalással, illetve csekkkel kell teljesíteni. A rendelet hatálya nem terjed ki a szolgálati viszonyból származó járulékok kifizetésére, továbbá a mezőgazdálkodás vásárolt állat, vagy termény, vagy termékek ellenértékének kifizetésére, továbbá olyan községekben teljesítendő fizetésekre, ahol pénzüzetet nincs és

végül a Magyar Nemzeti Bank, a postatakarék-pénztár és a posta- és pénzüzetek fizetésére.

A moszkvai magyar követség vezetője Szejkú Gyula rendkívüli követnek nagykövetévé való kinevezéséhez hozzájárult a minisztertanács.

Elyben hozzájárult a minisztertanács az egészségügyi alkalmazottak státuszrendezéséhez. Ugyancsak a pénzügyminiszter előterjesztésére elfogadták az 50 filléres, továbbá az 5, 10 és 20 forintosok kiadására vonatkozó javaslatot.

Az összes közlegelő használata, azok használatai díjainak megállapítására vonatkozó javaslatot elfogadta a minisztertanács.

Módosították az iparrendelvények felülvizsgálatával kapcsolatos díjak megállapítására vonatkozó rendeletet. A rendelet jogvesztő szankciókat is tartalmaz.

Az elhagyott javak rendezésére vonatkozó törvénytervezetet fogadta el ezután az igazságügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács. A javaslat részletesen szabályozza az elhagyottaknak minősült javak sorsát, továbbá azokat a módokat, amelyek mellett a tulajdonos az elhagyottak minősülő javakat visszakövetelheti.

A munkásbíróság hatáskörébe utalták azokat a büncselekményeket, amelyek az ipari és kereskedelmi vállalatokhoz vállalatvezető kirendelésével, valamint az ipari és kereskedelmi vállalatok létszámára vonatkozó bejelentésekkel vannak összefüggésben.

Törvényjavaslatot fogadott el a minisztertanács az ügyvédi rendtartásról szóló törvény módosítása tárgyában.

Rendelést fogadtak el a hadifoglyok hazatértek gondozásának szabályozásáról. A Szovjet-únó riületéről hazatérő hadifoglyokat a népjóléti miniszter különleges méltánylást érdemlő esetekben hat hónapról igényjogosultnak minősítheti. Egyébként a hazatértek kérelmére leszerelési segílyben részesítheti a hadifoglyokat.

Elyben elfogadta a minisztertanács a balesetbiztosítás, továbbá a fürdőügyi igazgatás szabályozására és az országos mentőszolgálatra vonatkozó előterjesztéseket.

A minisztertanács megbízta Károlyi Mihály párisi magyar követet, Oltványi Imre berni magyar követet és Sulyok Bélát, a Kereskedelmi Bank vezérigazgatóját, hogy képviseljék Magyarországot az európai gazdasági tanácsnak április 26-16] május 26-ig Genfben tartandó ülésén.

Ezerhét száz kiló aranyat kapunk vissza Franciaországból

Nyarádi Miklós pénzügyminiszter legutóbbi párisi tárgyalásainak eredményeképpen a francia kormány 1700 kg aranyat adott vissza Magyarországnak. Az aranyat a nyilasok és németek rabolták el az ország területéről. Az aranyat szállító repülőgépek pénteken megérkeztek a budaörsi repülőtérre.

Bocsánat tévedés

Bizonia lakosságát igen meglepte a postahivatalok legutóbbi széküldött kérdőíve, mert a rádióberendezés készülékén kívül az iránt is érdeklődött, hogy vajon az előzetes családtagjai, rokonai, vagy lakói a törvény értelmében zsidó származásúaknak tekinthetők-e? A tiltakozás hullámja arra kényszerítette a német hatóságokat, hogy vizsgálattal indítsanak az ügyben. Kíváncsi, hogy a postahivatalok „tévedésből” régi náci kérdőíveket használtak fel.



A szófiai városi tanács a magyar szabadságharc 100. évfordulója alkalmából az egyik szófiai utcát Budapestről, egy másikat pedig Kossuth Lajosról nevezett el.

Prágában pénteken délelőtti aláírták a csehszlovák-bolgár barátság, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést.

A japán bányászok 90 százaléka huszonnégyórás tiltakozó sztrájkba kezdett.

Angliában a kommunistaellenes hadjárat megkezdődött. Az egyes miniszteriumokon belül eddig 10 kormányhivatalnokot és állami alkalmazottat bocsátottak el, mert a szakszervezetek tagjai voltak.

Németország amerikai övezetében titkos hadianyaggyárak működnek, ezekben német munkásokat foglalkoztatnak. A munkások teljes ellátást és fizetést kapnak, táborokban élnek, amelyeket tilos elhagyniuk.

A sakkvilágbajnokság 16. fordulójában Keres győzött Euve ellen. A Reseszkí-Szmiszlov mérkőzés döntetlen lett. A végfelé közeledő sakk világbajnokság állása a következő: 1. Bo.vinnik 9 pont, 2. Keres 7.5 pont, 3. Reseszkí 6.5 pont, 4. Smiszlov 6 pont, 5. Euve 3 ponttal.

Az Országos Földrendésvizsgáló Intézet készülékei csütörtök délelőtti 12.44 órakor erős földrendést jeleztek kb. 970 km. távolságban. A földmozgás Budapestén 1.45 órán át észlelték.

A belügyminiszteromban valamennyi főispán részvételével értekezlet volt. Az értekezleten Jármy András minisztertanácsos a munkarend és a fegyelem kérdéseiről tartott előadást és ismertette a főispánok felügyeleti jogkörét. Vidá Ferenc miniszteri tanácsos az új költségvetés összeállításáról beszélt.

Hajdú megye tíz községében és városában egyesül holnap a két munkáspárt

Debrecen üzemei után megkezdődnek Hajdú megye községeiben is az egyesítő taggyűlések. Vasárnap a megye két városában és nyolc községében tartják meg az egyesítő taggyűléseket a Magyar Kommunista Párt és a Szocialdemokrata Párt kiküldöttjei.

Délelőtt fél 11 órakor Hajdúszoboszlón Sándor László és dr. Erdős Imre, Hajdúszovátton Király László és Szathmári Lajos, Hajdúsámsonban Nagy László és Szilágyi Kálmán, Hajdúnánáson Kulcsár Ferenc és Bazsó László, Balmazújvárosban Fazekas József és Kovács János, Tiszacsegén Soltész György és Pinczési Pál, Egyeken Czifra Sándor és Gondos Pál, délután 2 órakor Föld-

sen Király László és Szathmári Lajos, délután 3 órakor Nádudvaron Kolozsvári G. Lajos és Benkó Károly, délután 4 órakor Hajdúdorogon Szabó István és Bazsó László vezetik le az egyesítő taggyűlést.

Hajdúdorogon délelőtt 11 órakor a Nemzeti Bizottság rendezésében tartják meg a Szovjet Hadsereg emlékművének leplezési ünnepélyét Tóth Mihály nemzeti bizottsági elnök elnöklété alatt. A nagyszabású népgyűlésen részt vesznek a görög katolikus tanítóképző, az állami általános iskolák és a görög katolikus általános iskola énekkarai. Az ünnepi beszédet Szabó István országgyűlési képviselő mondja.

Tíz hónapi börtön közokirathamisításért

Közokirathamisítás és vesztegetés vádjával állott tegnap a törvényszék Trássy-tanács előtt Cseke Béla, volt próbarendőr és 17 társa. Az államügyészség azzal vádolta, hogy az elmúlt évben kisebb-nagyobb pénzösszegekért illetékteleneknek gépjárművezetői igazolványokat szerzett, mint a közrendészeti osztály egyik beosztottja.

A főtárgyaláson — melyen két vádlott, Bogdán József fűzesabonyi gépkocsivezető és Kovács János csökmői gépkocsivezető nem jelent meg.

Beismerem bűnösségemet — mondotta Cseke — azonban nagyon nehéz sorban éltem és feleségem is sokat betegeskedett. Így a nagy bajban megszedültem Komoly pénzösszegeket nem kaptam, 400 forint volt a legtöbb amit elfogadtam.

A többi vádlottak Hrivnák Béla biharnagybajomi gépkocsivezető Fehér Barna debreceni kereskedő Fischer László debreceni lókereskedő, Kádár Lajos hajdúböszörményi fuvaros, Pocsaji Gyula debreceni pincér, Erdős Viktor debreceni vendéglős, Cibere Mihály hajdúhadházi borbély, Radácsi József hajdúböszörményi gépész, Vadász József derecskai terménykereskedő, Nemes Ferenc debreceni kőműves, Kelemen Antal hajdúböszörményi gépkocsivezető, Káráz István fűzesgyarmati gépkocsivezető, Hertel György debreceni gépkocsivezető és Krausz Adolf debreceni autóbuzsztatulajdonos közül egy-kező kivételével beismerte bűnösségét, sőt néhányan azt is bevallották, hogy ők bérlették Cseket a hamisításokra.

Dr. Asztalos László vád- és a négy védőügyvéd beszéde után este 7 órakor hirdetett ítéletet a törvényszéki tanács.

Bűnösnek mondták ki Cseke Bélát 17 rendbeli közokirathamisítás vesztegetés és tiltott ajánlkozás vétsége miatt és ezért tíz hónapi börtönre ítélték. A többi vádlottak közül Hrivnák Béla és Kádár Lajos egyhónapi, Pocsaji Gyula 21 napi, Fehér Barna, Fischer László és Klankó Pál 15—15 napi fogságot kaptak Krausz Adolfot 500 forint, Kelemen Antalt, Káráz Istvánt és Hertel Györgyöt 200—200 forint pénzbüntetésre ítélték.

TAVASZI HANGVERSENY

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége javára nagy Tavaszhangversenyt ad a debreceni IV. honvéd ker. parancsnoksága. A közkezdelt művek között szerepel a műsoron Grieg: Solveig Jala, amit G. Pogácsás Elvira énekművésznő énekel. Gábor Viktor és Tikos Sára a szavaló-verseny győztesei verseket adnak elő. Ugyancsak szerepel a műsoron 2 népdallal Szentkirályi Mária, az országos énekverseny nyertese.

A Tavasz Hangverseny kedden az Arany Bika nagytermében két alkalommal is bemutatásra kerül. Délután 4 órai kezdettel az ifjúság részére 1, 2 forintos helyárakkal, a nagyközönség számára este fél 8 órakor kezdődik a hangverseny. A jegyek 2, 3, 4, és 5 forintos árban már elővételben kaphatók a MINSZ irodájában.

KÖZELLÁTÁS

Az április havi halászi életmészerjegy 7-es és 10-es tengerliszt szelvényeire 21., 22., 23. és 24-én tengerlisztet szerezhető be. A 13., 14. és 15-ös kenyérszelvényekre kenyer váltható ki 24-től 30-ig bezárólag. A pótljegyek 21., 22., 23. és 24-es szelvényeire tengerliszt, a 25—26., 27—28., 29—30-as szelvényeire kenyér szolgáltatható ki.

HA A VARJÚ... Átszervezik az állami bankokat

Ma van Szent György napja. Az szokták mondani: „Ha a varjú Szent György napján meg tud bújni a vetésben, akkor szép termés lesz.“ Márpedig vagy tíz napja elborították a vetéseket a varjúk és a szőcsök. Pedig Hajdú megyében nem sok esett, az egész országban itt esett a legkevesebb. Hivatalos jelentések szerint mástól még kedvezőbb a vetéshelyzet, de mi sem panaszkodhatunk: a közepesnél jobb a vetések állása.

A parasztság megtette a magáét. Szüntelen föld már alig van Hajdú megyében, csaknem mindent feltörte a hajdúsági gazdák szorgalma. Egyek és Hajdúszovát gazdái élen jártak a munkában, de a többiek sem vallottak szűnyt. A hajdúságiak is jól tudják, hogy a termelési versenyben mindazok nyertesek lesznek, akik részt vesznek benne. Győztes az első is, meg a második is és az azután következők mind, hiszen mindannyian csak hasznát látják a többtermelésnek, a minőségi munkának. A virágzó mezőgazdaságot és jómódú parasztságot a községek és gazdák vetélkedése hamarosan meghozza.

Ha megjönnek az „aranyesők“, olyan aratásunk lesz, amilyen még nem volt a felszabadulás óta és azelőtt is csak ritkán. Nemcsak a parasztság fog ezzel megerősödni, hanem vele együtt népi demokráciánk is.

A hároméves terv feladatának ellátása érdekében az állami bankokat rövidesen átszervezik. Az átszervezés az utóbbi időben az iparvállalatok államossítása is szükségessé tette. A tervezet szerint a Magyar Nemzeti Bankot a hitel-szervezet központjába állítják, ennek megfelelően a Magyar Nemzeti Bank rövidesen átveszi a Pénzügyi Központ bankosföldi tevékenységét.

A külkereskedelmre vonatkozó ügyleteket a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankhoz irányítják, míg a Magyar Államos Hitelbank első-

sorban a beruházások finanszírozásában és bankkerüli ellátásában kapna szerepet. Az új országos takarékpénztári hálózat és a befelgyűjtési ügyletforgalom a postatakarék, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár és a Magyar Államosítóló Bank körül fog kialakulni. Az Országos Szövetkezeti Hitelinstitút a parasztságnak, a szövetkezeteknek és a kisiparosoknak lesz az országos bankja.

A hitel-szervezetnek az újarendezése nem érinti a nem államossított bankokat.

Az Országos Nemzeti Bizottság felhívása május 1 megünnepléséről

Az Országos Nemzeti Bizottság föltitkarsága a következő felhívást intézte valamennyi Nemzeti Bizottsághoz:

Május elsője a munkásosztály, a dolgozók s az egész magyar nép ünnepe. Ebben az évben különös jelentőséget ad május 1-ének az a körülmény, hogy a magyar nép a demokrácia nagy győzelmeinek hazánj; felemelkedésének idején ünnepelheti a munka ünnepét és tanúbizonyítást tehet erejéről, népi demokráciánk iránti hűségéről, országot építő lelkességéről.

és törhetetlen békevágyáról. Május 1. előkészítését, a tömegek mozgósítását a Nemzeti Bizottságok togyek elsődrendű feladatukká és segítségük elő, hogy május 1. estén az évben az egész ország magyar nép minden eddigi felülmúló hatalmas sergcszemléje legyen.

Az Országos Nemzeti Bizottság felszólítja az összes Nemzeti Bizottságokat, hogy az előkészítő munkában teljes erejükkel vegyanek részt.

Szakszervezeti Szabadegyetem ma délután. 5-kor a Bikában Előadó: Csaplár Péter, a Szaktanács titkára

Hazaérkezett a Csenki-kórus

A Csenki kórus közbejött technikai akadályok miatt nem kaptam meg a svájci vízumot és így a tegnapi nap folyamán hazaérkeztek Debrecenbe.

Kifüntettek negyvenhat debreceni dalost

A MEMOSZ helyiségében tartotta a magyarországi énekkarok Országos Egyesülete tisztántúli kerülete az évi rendes közgyűlést.

A Szövetség központja részéről Szentgyörgyi Árpád föltitkár jelent meg. Az ünnepélyes közgyűlést a vendég szombathelyi „Szomatex“ vegyeskar nyitotta meg.

A szép számban megjelent dalosok előtt Szentgyörgyi föltitkár kiemelte a munkás dalkultúra multját, nevelő hatását és szükségességét.

Ezután átnyújtotta a tisztántúli kerület 46 debreceni dalosának 25 éves munkásságuk elismeréseképpen a szövetség ezüstkoszorú jelvényét.

A lemondott régi vezetőség helyébe a központ a következőket jelölte: Elnök: Pogácsás Antal MKP üzemi titkár, föltitkár: Szabó Gyula postafőellenőr, pénztáros: Ráthonyi Sándor, ellenőr: Kónya József cipészmeister, kerületi karnagy: Szigethy Gyula. Melléjük mint intézőbizottságot, minden dalárda egy-egy tagját jelölték. A közgyűlés a jelöléseket egyhangúan elfogadta.

Pogácsás Antal indítványára a közgyűlés a következő tiszteletbeli díszelnököket választotta: Ménes János h. polgármester, Torma Kálmán alispán, Malakka Ferenc postafőigazgató, özv. dr. Juhász Nagy Sándorné, az MNDSZ elnöke, dr. Sántha Kálmán egyetemi tanár, dr. Juhász Géza, az NB elnöke, dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok, dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár, Domokos János és Szigethy Gyula. A javaslatot a közgyűlés elfogadta.

SZÍNHÁZ

Üszinteség

Vaszary Gábor nagyszerűen ért ahhoz, hogy mi kell a közönségnek, már amj a felszabadulás előtti budapesti színházlátogató közönség zömét illeti. Annak a publikumnak szól ez a darab, melynek számára az ember az oroszánvadász főúrnál kezdődik és a bankigazgatónál, vagy legrosszabb esetben a „jó családból való“ gentrymájmóló orvosnál végződik. Ez a fajta nézősereg roppantul élvezi is a kétségkívül széles értelemmel telített, de teljességgel tartalmatlan mesét, mely éppen olyan, mint az ő köréi élete. Annak az embernek azonban, aki csak a legkisebb fizikai vagy szellemi munkát is végzi — az afrikai vadászat vagy a részvénytársaság fíradalmat nem számítva — teljességgel idegen és érthetetlen a darab problémája. Röviden: Az „Üszinteség“ nemcsak hogy nem az iroda-

lomtörténet vagy éppen az örökvalóság számára íródott, hanem abban a pillanatban ráborul az örök feledés homályába, mihegyt kihál a magyar életből az utolsó léha, nagyúri szemmitéve.

Mczey Mária egyike a legnagyobb ma élő magyar művészeknek. Egyetlen szavával, mozdulattal, sőt szembunyorításával az érzelmet és gondolatokat egész tömegűt és csodálatosan finom árnyalatait tudja visszaadni. Ha máj játszott volna ezt a szerepet, unalomba fulladt volna, így — tomboló sikere volt. Parneret: Varga D. József és a Debrecenben jól ismert Zách János nem bizonyultak méltatlannak nagynevű partnerükhöz. Az előadás megmutatta, hogy jó színészek a legsilányabb darabból is tudnak művészi alakítást produkálni. (—éler.)

A SEVILLAI BORBÉLY MÁJUS ELSEJÉN DEBRECENBEN

A május elsejei ünnepségeknek kétségtelenül egyik legkiemelkedőbb része lesz az Operaház művészeinek debreceni vendég szereplése. A város rendezésében a Csonkai-színházban kerül bemutatásra nagyszerű szereposztásban a „Sevillai borbély“. A címszerepben Raffay Ersi játszik, de a többiek is mind kiváló operaházi énekesek: Kucher Zita, Fehér Pál, Galsai Ervin és Bencke Miklós. A zenekart Lukács Miklós, az Operaház karnagya vezényli.

A város küldöttei már a mai napon felkeresik a kereskedőtársadalmat és részükre az operaelőadásra jegyet visznek azzal a kéréssel, hogy minden kereskedő a saját részére vásárolj jegyet, még tíz dolgozó jegyet is váltssa meg. Így nagy mértékben hozzásegítik őket, hogy május elsején igazi művészi élményben lehessen részüik.

A debreceni kereskedők újra bebizonyíthatják, hogy a dolgozó munkássággal közösséget vállalva, kulturális téren is igyekeznek segítségükre lenni.

„Sulamith“ nagyoperett Takács Margittal a címszerepben van a

színház műsorán szombaton, vasárnap és hétfőn. Gyönyörű kiállítás. Korhú jömezek. A szép zenekedvelőinek igazi élmény. (x) Shakespeare: „Othello“ c. tragédiáját kedden este mutatja be a színház, melyre nagy gondtal és szorgalommal készül hosszú hetek óta a társulat. A címszerepet Thuróczy Gyula fogja alakítani. (x)

HETI MŰSOR:
Szombaton este fél 8 órakor: Sulamith, Bérletüznet.
Vasárnap délután fél 4 órakor Sulamith, Bérletüznet.
Vasárnap este fél 8 órakor: Sulamith, Bérletüznet.
Hétfőn este fél 8 órakor: Sulamith, Munkaelőadás.
Kedden este fél 8 órakor: Othello, Doig, keddi bérl.

Dr. Bajor László előadása Debrecenben

A Magyar Jogászok Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja felkérésére vasárnap délelőtt 11-kor az Ügyvédj Kamara dísztermében dr. Bajor László miniszteri tanácsos, az igazságügyminisztérium népbírósi osztályának a vezetője „Bírói függetlenség és bírói átláthatóság“ címmel fog előadást tartani.

HOL SZÓRAKÖZZUNK?

APOLLO MOZI
Debrecenben először!

Csókos tengerészek

énekes, zónás, táncos vígjáték
Főszerepben: Henry Stephenson,
Henry O'Neil és Van Johnson

Előadások kezdete d. u. 5, 7, 9 kor.

VIGSZÍNHÁZ MOZI
Debrecenben először!

A világ legjobb vígjátéka:

Lenni vagy nem lenni

Amerikai filmek! — Magyarok világsikerrel — Főszerepben:
Carole Lombard, Jack Benny,
Lionel Atwill.

Előadások: 4, 6, 8 órakor.

Április 24, 25, 26 **METEOR-MOZI** Szombát, vasárnap és hétfő
Féltétlenül szép magyar filmkülönlegességek!
Tolnay Klári, Perényi László, Turay Ida, Rajnay Gábor, Maly Gero,
Csontos Gyula:

Havasi napsütés

UJ MAGYAR HIRADÓ

Előadások hétfőn 4, 6, 8, vasárnap 2, 4, 6, 8 órakor.

Gépkocsikarambol a hajdúhadházi országúton

Egy szekert akart megelőzni a hajdúhadházi úton Mohácsi János nyíregyházi gépkocsivezető. Amint megelőzte a kocsit, hirtelen szemben találta magát Mezei Imre fuvaros szekerevel. Főkezni nem volt ideje s így a karambol elkerülhetetlen volt. A szekeren ülő özv. Erdős Imréné hajdúbószörményi lakos az árokba zuhant, de semmi baja sem történt. Lakatos József bószörményi lakos viszont a karján súlyosan megsérült.

Távollétében tízévi fegyházra ítélték dr. Haendel Vilmost

Távollétében tartotta meg a fő tárgyalást a debreceni népbíróság dr. Haendel Vilmos volt egyetemi tanár bűnügyében, akit azzal vádolt meg a népbüzség, hogy következetesen szélsőjobboldali beállítottságú és németbarát politikát folytatott. Haendel a Keresztény Nemzeti Liga elnöke is volt. Haendel az egyetem professzorai előtt 1943-ban beszédet tartott, melyben kiemelte, hogy élete legboldogabb napja az volt, mikor előadást tarthatott a berlini egyetemen a német hallgatóknak. A tanuk — dr. Bozók Ferenc, dr. Szehtó Zoltán, dr. Szádeczky-Kardos Tibor és dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárok igazolták a vádakot és ezért a népbíróság dr. Haendel Vilmost — távollétében 10 évi fegyházbüntetésre ítélte, valamint vagyonának teljes elkobzására.

Jegy nélküli fehér zsemlye lesz május 1-én

Május elseje ünnepi hangulatát még teljesebbé teszi Szobek András államtitkár intézkedése, melynek értelmében Debrecenben is fehér zsemlét kapnak a dolgozók és a felvonuló közönség kenyérgyegy nélküli. Az államtitkár 25 mázsa liszt felhasználását engedélyezte erre a célra, melyből első sorban az ipari munkásság igényét kell kielégíteni. A zsemle Budapestben megállapított árban kerül forgalomba.

Egyesült Balmazújvárosban a három szövetkezet

A balmazújvárosi földmivesszövetkezet udvarán éppen traktor berreg, amikor Tarr Sándor, a Földmivesszövetkezet elnöke megnyitja az ülést. — Összejöttünk, hogy eddigi tervezetűnk, a három szövetkezet egyesítését meg is valósítsuk — foglalja össze röviden a gyűlés célját. A helyeslércok közül kiemelkedik Juhász elvtárs, a Hangya elnöke: — Már régen tárgyaltunk erről — mondja — politikailag is össze kell fogjunk a dolgozó parasztság erejét és gazdasági téren is. Gazdasági téren szövetkezeteink egyesítésében látjuk ér-

dekeink biztosítását. Felszólalt Tarr István is, a mezőgazdasági szövetkezet elnöke és határozottan kijelentette: — Bizony ne is hagyjuk magunkat egymással szembe fordítani, mert annak csak mi látjuk kárát. Mi azért jöttünk el ide, mert mi is veletek együtt akarunk dolgozni és egy úton akarunk veleket menni. — Egy a véleményünk. Kimondjuk-e a három szervezet egyesítését? — kérdezi Tarr Sándor bácsi a Földmivesszövetkezet elnöke. Egyhangú lelkesedéssel kimondják az egyesítést a három szövetkezet tagjai. Így alakult meg

Ujvárosban a egységes szövetkezet. Vidám, pezsgő hangulatban oszlottak szét a csoportokba a tagok. Mindenütt jövődó terveikről beszélnek. — Mégis csak meglesz a szövetkezeti népfürdő — mondja Juhász elvtárs. — Kezünkbe vesszük az állatkereskedelmet — tódítja más. Valaki közben felveti a szövetkezeti munkaverseny, ezzel újabb lendületet vesz a beszéd és a tervezgetés. De kialakul az általános meggyőződés: Mi balmazújvárosiak első kötelességünk, hogy legyünk a szövetkezetek versenyében. Elsők is leszünk!

Holnap lesz a Hajdú-Bihar megyei szakszervezeti vezetők konferenciája

Vasárnap összegyűlnek Hajdú és Bihar megye szakszervezeti vezetői az Arany Bika üvegtermében, hogy megvitassák a szakszervezetek új feladatait a népi demokráciában és megállapítsák tennivalóikat a termelés fejlesztése érdekében. A konferencia délelőtt fél 9-kor

kezdődik. Zala Ferenc elvtárs, a Szaktanács titkára fog előadást tartani a szakszervezetek feladatairól. Molnár József hajdú-bihar-megyei szakszervezeti titkár a szervezési problémákat és feladatokat fogja ismertetni a kiküldöttekkel és szakszervezeti funkcionáriusokkal.

Az Úttörő konferencia kultúrestje

Ma szombaton 7 órakor rendezik a városi úttörő csapatok kultúrestjét a konferencián résztvevő vezetők tiszteletére a Városi Zenediszertmében.

Az MNDSz egészségügyi ankétja

Ma délután fél 6 órakor egészségügyi ankétot rendez az MNDSz Vörös Hadsereg-útja 59. sz. alatti helyiségében. Az ankéton megjelennek a tiszti főorvosi hivatal, a szociális felügyelőség, a szociális ügyosztály és az MNDSz vezetőségének képviselői. A vezetőség beszámol az eddig végzett munkájáról és az egészségügyi hálózat további kiépítéséről.

Napköziotthon rendőrgyerekeknek

A pénzügyi palota szomszédságában, a Blaháné-utca levő üres területen, ahol a városi kertet csemeteskertje volt régebben, most napközi otthont nyitnak a rendőrgyermek részére. Az otthont felszerelésére a városi tanács 2000 forintot szavazott meg, a műszaki ügyosztály pedig a rendelkezésre álló használt téglaiból és építő anyagokból ad annyit, hogy megfelelő tágas helyiséget tudjanak építeni. A rendőrnepközi otthont már május végén meg akarják nyitni.

Pusztító erdőtüz Hajdúhadházon

Játszódzó gyermekek a hajdúhadházi erdőben meggyújtottak egy szarkafészkét. Erős szél fújt így a tűz hamar átterjedt a száraz avarra, majd a környező cserjés is lángborolt. Eddigi megállapítás szerint mintegy 2400 ka tászfális hold területen pusztított a tűz. A tényleges kárt még nem sikerült megállapítani.

Gyalogjárót építenek a Domokos Lajos-utcán

A Vénkert lakói kérték a várostól, hogy a Domokos Lajos-utca elhanyagolt gyalogjáróját hozassa rendbe. A városi tanács foglalkozott a kéressel és utasította a műszaki ügyosztályt, hogy a külsőségi utcák saakozásával kapcsolatban minél előbb készítsék el a Domokos Lajos-utca gyalogjáróját is.

Új zárórát kérnek a debreceni vaskereskedők, textilesek és cipósok

A városi tanács legutóbbi ülésén bejelentették, hogy a debreceni textilkereskedők, cipósok, vaskereskedők és bútorosok üzleteiket délután 3 óráig kívánják bezárni. A városi tanács nem határozott ebben a kérdésben, mert Ménes János h. polgármester indítványára véleményt kérnek a szakszervezetek kiküldötteitől és a KISOSZ bevonásával tárgyalják meg a zárórakérdést.

Mindenestre a 3 óras záróra nem előnyös a dolgozók szempontjából. A legtöbb ipari dolgozó és "tisztviselő" üzemekben, hivatalokban 3 óráig, sőt 3 óra után van elfoglalva s ha a 3 óras zárórát bevezetik, nem lesz módjuk ahhoz, hogy személyesen intézzék bevérsárlásaikat. Megfelelőbbnek tartanánk, ha ezeket a fontos cikkeket árusító üzletek ebédszünettel délután 5 óráig tartanának nyitva.

Román művészek a Magyar-Román Társaság debreceni díszközgyűlésén

A Magyar-Román Társaság debreceni csoportja április 26-án, hétfőn délután fél 6 órakor a Városi Zenekolomban a román népi költészet új alkotmánya megszavazásának alkalmából díszközgyűlést rendez. A díszközgyűlésen résztvesznek Maria Cardas és Hilda Jerea zongoraművészek, akik román szerzők műveit adják elő. A műsor zenei részét Szathmári Endre hegedűművész egészíti ki, Bartók Béla román táncait szóltaltatja meg Gulyás László kíséretével. Karácsony Sándor egyetemi tanár arra a kérdésre válaszol előadásában, hogy „Mit jelent a román folklor nekünk magyaroknak?”, míg Radó István, a „Néplap” főszerkesztője az új román alkotmányról beszél. A román költészet Balogh Miklós szavazata képviseli, aki Mihail Benice két versét mondja el. A műsor végével megválasztják a Társaság új tisztikarát.

Azonnal bekapcsolódhatnak a termelő munkába a hazatért hadifoglyok

A hadifogolyszolgálat beosztottjai és önkéntes munkásai részére tegnap délután 2 órakor összehívást rendeltek el a Pavillon-aktanya épületében. Ezzel akarták kipróbálni, hogy hadifogolyvonalat érkező esetében milyen rövid idő alatt tudnak a beosztottak készenlétben állni. A próbaösszehívás a lehető legjobban sikerült, úgyhogy a hadifoglyvonalat váratlan érkezése esetén is az átvételt gyorsan és zavartalanul tudják lebonyolítani. Gondoskodás történt arról, hogy a hazatért hadifoglyok a részükre fenntartott földből juttatásban részesüljenek. Akik saját földet nem kapnak, azoknak kis haszonbérletbe adnak ki földeket. A Hadi-

fogolyszolgálat a korábban érkezett foglyokat aratási munkánál, a később érkezőket cséplésnél helyezi el. Intézkednek, hogy tanyakon lakó foglyok hazatérésükkor a tanyájuktól legközelebb eső vasúttálmásnál kocsit kapjanak. Amellett, hogy a FEKOSZ és UPOSZ követésével a mezőgazdasági munkában foglalkoztatott hadifoglyok azonnal bekapcsolódjanak az aratási, illetve cséplési munkába, a lényeges katonai szolgálatot teljesítő hazatért hadifoglyokat minden további nélkül régi állomány-csoportjukba sorolják be. Az ipari szakmában dolgozókat aszerint helyezik el vagy részesítik segélyben, hogy önálló munkás voltak-e vagy foglalkoztatott munkás. Ezekkel a szociális intézkedésekkel akarja elérni a kormányzat, hogy minden egyes hadifogoly, aki önhibáján kívül kényszerült a háborúra, illetve több, mint háromszentes távolléte után, azonnal bekapcsolódjék a népi demokráciás Magyarország újjáépítésébe. Lássak meg a most hazatért hadifoglyok, míg távol voltak, a régi úri Magyarországban, a régi úri Magyarországból a nép, a dolgozó országba lett.

A Kisgazdapárt felülvizsgálja vidéki vezetőségeit

Zöld József debreceni titkár citázott beszámolójából

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága Dobi István elnökletével ülést tartott. Az ülésen Dinnyés Lajos miniszterelnök is megjelent és rövid politikai tájékoztatót adott. Ismét Szentiványi Lajost jelölték a képviselőcsoport elnöki tisztségére. A politikai bizottság utasította a Kisgazda Párt összes szervezetét, hogy mindenütt vegyenek részt a május 1. megünneplésében. A párt tagjai vonuljanak fel az ünnepségeken. Megállapították a megyei szervezetek felülvizsgálásának, működésük ellenőrzésének szükségességét és a vizsgálat végrehajtására háromtagú bizottságot küldtek ki. Több felszólalás után Dobi István elnök rámutatott arra, hogy akik nem azonosítják magukat a párt politikai vonalával és nem hajlandók a program aktív vállalására és szolgálatára, azoknak le kell vonniuk magatartásuk következményeit. Itt említjük meg, hogy a Kis-

gazdapárt debreceni és hajdúme-gyei szervezetének vezetőségi ülésén Zöld József városi titkár lemondott, mivel „más munkakörben kíván elhelyezkedni”. A vezetőség a lemondást tudomásul vette.

Négy letartóztatás a népbüzségen

A népbüzség tegnap délelőtt hallgatta ki dr. Kovács Bélát, a „Fazekas Mihály” gimnázium fel-függesztett helyettes igazgatóját. Kovács Béla a népbüzség előtt tagadott, azonban a tanuvalomások alapján elrendelték további fogvatartását. Ugyancsak előzetes letartóztatásba helyezte a népbüzség Sári Kálmán nyékládházi kocsmáros, aki falujában a földreform ellen izgatott. Csombok Imre sajozentspéteri szibáros demokráciellenes kijelentéseiről, míg Sztancsik István az államférfiakat rágalmaszásért került a népbüzség fordáiba.

ERESITEM
I. vendégeimet, hogy
kerthelyi ségemet
megnyitottam
Szives pártfogásukat kérve
maradok tisztelettel
DARU PÁL
kocsmás, Bethlen-utca 36

Zabos bükköny
helyett legjobb a
ta. armány cukorborsó
Kapható:
Kontsek Géza KFT-nál

HIREK

IDŐJÓSLAS. Élénk szél, felhős idő, nyugaton már eső, zivatar. A hőmérséklet nyugaton csökken, keleten alig változik.

A VAOSZ vezetősége a városi tanácstól klubhelyiségének kibővítésére 10.000 téglát kért. A tanács a kérelmet teljesítette és utasította a műszaki ügyosztályt, hogy a romos épületek még megmaradt tégláiból 10.000 darabot adjon ki a VAOSZ részére.

A HONSZ felhívja az összes munkanélküli hadirokkantakat, hadiözvegyeket és hadiárvékat, hogy összeírásuk végett Kossuth utca 43. szám alatt mindennap 8-12 óra között jelentkezzenek. Ugyancsak jelentkezzenek azok a hadiözvegyek 40 éves korig, akik nőiszabó iparát képzésben kívánnak részesülni és azok a hadirokkantak, akik rokkantságuknál fogva nem folytathatják régi foglalkozásukat.

Szép ruhát PIAC-UTCA-16 SZÁM KISS-TÓL ALFÖLDI PALÓTA

A Nemzeti Paraszti Párt megyebizottsága értelmiségi ankétját április hó 25-én, délelőtt 9 órai kezdettel tartja a Zeneiskola nagytermében. Belépés csak tagsági könyvvel. Előadók: dr. Tóth Endre főtitkár h., dr. Szentgyörgyi István miniszteri osztályfőnök és Domokos János megyei titkár.

Ismeretlen gépkocsivezetőt jelentett fel a rendőrség Matus Zoltán Gyöngyvirág-utcán lakó asztalosnanc, aki teherkocsijával a posta előtt nekirohant. Neki ugyan semmi baja sem történt, de kerékpárja teljesen összetört.

Pénteken a debreceni népügyészség elkészítette a vádiratot Kéki Géza debreceni főbíró ellen, aki nagy társaságban demokráciellenes kijelentéseket tett. Kiss Béla nagyhalászi kereskedő is izgatott a demokrácia ellen, míg Gyermán Mihály visnyugalmazott tanító rémhíreket terjesztett. Mindehárman közönségen a népbizottság előtt felelnek.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 177.

A Képzőművészeti Szabadiskola ezúton is értesíti régi és új hallgatóit, hogy május 3-án, hétfőn újból megnyitja kapuit a Református Kollégium II. emeleti rajztermében. A tanfolyam az iparművészet bevezetése mellett több korszerű újításokkal bővül. Kérjük a régi hallgatóinkat, hogy vasárnap délelőtt 12 órakor jelenjenek meg a Kollégium II. emeleti rajztermében.

Értékes órák lopott ismeretlen tettes Sipos Jenő postai tiszt Erzsébet utcai lakásáról.

Bujdosó Katalin Pósa-utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert a piacon kilopták zsebéből pénztárcáját 300 forinttal és iratokkal.

Nagyerdei munkahelyéről ellop-ták kabátját, pénztárcáját Szigeti Sándor Péterfia-utcai lakosnak. Kára összesen 500 forint.

Üzemi munkaruhát kapnak a városi vágóhid alkalmazottai. A városi tanács 5.600 forintos keretben a ruhák beszerzését már el is rendelte. Azok a munkások akik a hűtőházban dolgoznak, bekecses is kapnak, mert a hiányos öltözetben dolgozó munkások közül máris többen megbetegedtek.

PÁRTELET

EGYESÍTŐ TAGGYÜLESEK Szombat, április 24:

Pikó börgyár 1 óra: Pálffy Sándor, Róza Lajos; Öze-vezetőség 1 óra: Molnár József, Bazsó László; Tűzoltóság 1 óra: Pogácsás Antal, Havas László; Belváros V. 5 óra: Kulcsár Ferenc, Györfly Albert; Rézbütyörgyár 3 óra: Kádár László, Szatmári Lajos.

A propagandistákat felkérjük, hogy szombat délután 5 órakor a Kossuth-utca 23. sz. alatt jelenjenek meg. Tárgy: Május 1. előkészítése.

Szombaton este 8 órai kezdettel az EG központi kultúrosportja közlése, a matra előadja „Nyul a bokorban” című 5 felvonásos népszínművet a Dohánygyár kulturtermében. A Rendezőgárdán ezen előadásra szeretettel hívunk mindenkit.

Az MKP vénkertjé szervezete szombaton este 7 órai kezdettel műsorral egybekötött táncestet rendez, melyre mindenki szeretettel hív és vár a rendezőség.

A Belváros I. szervezete pártmunkásai hétfőn délután 6 órakor fontos ügyben jelenjenek meg a Csapó-utca 58. szám alatt.

Kultúrmegegyeztetés ma délután 5 órakor május 1-i emlékjárására a Belváros III. szervezet (Vöröshadsereg-útja 28. sz. II. em.) helyiségében feltétlenül jelenjenek meg.

Vasárnap délután 5 és 7 órai kezdettel az RG mozijában a „Csoda-paripa” című film kerül bemutatásra.

IPAR

Közműves és ács kisipari szakosztály ma 5 órakor ülést tart. — Kéménysepro szakosztály ma délelőtt 9 órakor ülést tart. — Tetőfedő szakosztály ma 3 órakor ülést tart. — A fűrész szakosztály tagjai, akik a forgalmi adóközösségben benne vannak, ha a jövedelmi és kereseti adóközösségbe nem lépnek be, úgy a forgalmi adóközösségből ki lesznek zárva. — Férfitiszabó iparosok, akik a kiállításra részt akarnak venni, anyagigénylésüket azonnal jelentsék be a szakosztály elnökének.

MOZI

LENNI VAGY NEM LENNI

Azonnal észre lehet venni ezen az amerikai filmen, hogy még a háború alatt készült. Tulajdonképpen vigjáték, mely ötletes fordulatokkal figurázza ki a náci vezetők beképzeltését, ön-hittésükből adódó hiszékenységüket. Lélekzavart okozó figyelt a közönség a lennyel földalatti mozgalom harcainak erővel és fortélyal vívott küzdelmeit és szervezkedését. Az óra körbír című amerikai film óta, nem láttunk hasonló jó alakítást a Vig-színház moziban.

Okirathamítás és család vétsége miatt tett feljelentést a rendőrségben Szurkodi Ferenc Táncsics Mihály-utcai lakos, Lukovics József Kigyó-utcai lakos ellen, aki OTI tisztviselőnek jelentette be magát a rendőrségen. Az ő OTI tisztviselő Szurkodi nevét meghamisította és ezáltal 300 forinttal megkárosította.

A munkáshíróság május 4-én, 5-én és 7-én tárgyalja az emödi malmosok ügyét.

Besurranó tolvaj ruhaneműket lopott Ormósi Jenő Szent Anna utcai lakostól.

A debreceni gyorsvonaton ellop-ták Kesztenbaum Dávid Simonffy-utcai kereskedő pénztárcáját.

Egy vég flokkon anyagot lopott ismeretlen üzlettolvaj Feuer Dániel Csapó-utcai üzletéből.

Nemes Béla, aki fiatalkorú társával belőtt a Függelék Kiszárpárt helyiségébe — felgyógyult betegségéből és a tegnapi nap folyamán szuronyos fegyőr kísérte be a klinikáról a fogházba.

Tizenöt napos fogházat kapott Menyhárt Anna debreceni lakos, aki a múlt évben a Szabadságlelpen tartott gyűlés alkalmával a rendőrség ellen izgatott. Az ítélet jogerős.

SPORT

Szilágyi sérül, bizonytalan az összeállítás

A DVSC csütörtöki edzésén Szilágyi nem jelent meg. A jeles játékos még a SZAC elleni mérkőzésen az egyik oldalbördájába ütést kapott, ami nagy fájdalommal jár és így bizonytalanra vált az ETO elleni játék. Markos edzőnek fáj a feje, hogy az esetben, ha komolyan bizonnyulna Szilágyi sérülése, akkor kit állítson a helyébe. Vasárnap délután 4 óra 13 játékot rendeztünk a pályára az edző és ezekből állítja össze a csapatot. Nagy, B. Nagy, Tisza, Szabó II., Komlóssy, Telesi, Csárdás, Kőcsán, Szabó I., Vihar, Sidlik, Szilágyi II. és Szép foglalnak helyet a keretben.

A mérkőzés negyed hat órakor kezdődik és előtte negyed négykor játézzák le a DVSC-ET. — Karcagi ifj. bajnoki találkozót, míg fel 2-kor a DVSC II.—Hajdúnánási TK összecsapásra kerül sor.

A Vaetas egyébként május elsején vasutas bajnoki mérkőzést játszik Albertirásán, míg másodikként Debrecenben fogadja a Nagyváradi CFR legénységét. A vendégszám jó játékot képvisel és így szép nemzetközi mérkőzésben lesz része Debrecen sport-társadalmának.

Albertirásán öt tartalékjátékos kap helyet a csapatban, míg a nagyváradiak ellen a legjobb összeállításban veszi fel a küzdelmet a DVSC.

SPORTOLÓK, TOTÓZÓK FIGYELEM!

Ma este 7 óra körül a Vasas-SZAC és az EMTK—Csepel, valamint az angol eredményeket kifüggesztjük a Szabadság-könyvesbolt előtt (Városháza épület) és a Száll-féle vendéglő előtt. (Szabadság út 25.)

Eddig több mint ezren neveztek a népi mezői futóversenyre, melyet vasárnap délután 2 órai kezdettel a Stadion környékén tartanak meg. Kihell említnék a református gimnáziumot, amely mintegy 300 ifjút nevezett be a versenyre.

A Békési MÁV férfi együttese ma este 7 órakor a DVSC ellen játézik kosárlabda mérkőzést a Sportcsarnokban, míg holnap délelőtt szabadterén a DVSC II. a Kézvárosi II.-vel csap össze a II. osztályú bajnokságért.

Tizenkét üzem nevezett eddig a népi mezői futóversenyre. A rendezőség felhívja a gyárak és az üzemek vezetőit, hogy a helyszínen is lehet jelentkezni a versenyben való részvételre.

A városi sportbizottság a legnagyobb létszámmal legelőzetesebben és legfeljebb megérdemelten felvonuló egyesület értékes díjakkal jutalmazza meg. Nem árulunk el titkot, ha megírjuk, hogy több klub, így a Dohánygyár, Vagongyár, a Postás és a Textilgyár küzd az elsőhelyért.

Ma délután játszik le Budapestben a Vasas—SZAC és az EMTK—Csepel mérkőzéseket. A Vasas és a Csepel az esélyesek.

Pallgi Agrárügyetem—Postás 4:3 (3:0). Vezető: Körösy. A Postás nagy balszerencsével játszott. Góllövők: L. Nagy (2) és Nádler (2), ill. dr. Szily (3).

DEAC—Postás II. kerületi II. osztályú bajnoki mérkőzés lesz ma délután 4 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen, majd utána az egyetem tanárai játszanak egymás ellen.

A DVSC pályán ma délután 5 kor a debreceni kereskedők együttese a KISOSZ tisztviselői ellen játszanak. Mindkét csapatban több neves játékos szerepel és a találkozót Veress vezeti.

A DVSC sportcsarnokában holnap délelőtt 10 órakor kezdődnek el a kerületi ifjúesági ökölvívó összecsapások. A DVSC legjobbjain kívül a MÁV-KASE, a DMTE és a Szolnoki MÁV ifjai indulnak el a viadalon.

Arany Bika—Pálj söröző 2:1 (0:0). Vezető: Pelles. Góllövő: Timár és Hegymegi, ill. Rácz.

Ma reggel utazik a DVSC birkózó-csapata Budapestre, hogy holnap pihtenten vegye fel a küzdelmet a legjobb magyar csapatokkal Magyarországon 1948 évi görög-római birkózó-bajnokságán. A Vasutas minden valószínűség szerint ebben az összeállításban lép a szőnyegre: Deli, Hódos, Sipos, Györfalvi, Mucsi, Németh, Tarányi, Buglyó.

Dózsa MADISZ—D. Törekvés női kézilabdamerkőzés lesz vasárnap Debrecenben.

A DMTE II. vasárnap Derecskén játszik.

A DMTE május elseji felvonulásának megbeszélése végett jelenjenek meg a következő vezetőségi tagok holnap délelőtt 10 órakor a Stadionban: Blitzer, Kálmánchelyi, dr. Kicsi, Machó, Rentka, Somorjai, Székely, dr. Szomahágy-Groskó és Tamás.

A néger Fonville 17 méter 68 centiméterre javította a súlylökés világ-rekordját.

A nyár folyamán megvalosulnak az ifjúsági edzőtáborok, azok részére, akik munkahelyeiken is jól szerepelnek.

Ma délután a Dohánygyári pályán a honvédség tisztikara a rendőrtan. osztály tisztikarának együttesével játézik.

Katasztrófrális vesérséget szenvedett a IV. honvéderület labdarúgócsapata Budapestben, mert az I honvéderület-től 14:0 (5:0) arányban kikapott.

A VAOSZ női kézilabdacsapata holnap Berettyóújfaluban játszik a BUSE-vel.

A BUSE a napokban rendkívüli közgyűlést tartott, melyen nevét Berettyóújfalui Dolgozók Sport Egyesülete változtatja meg. Új vezetőséget választottak. Az egyesület ügyvezető elnöke, a labdarúgócsapat volt igazgatója, Schwéd András lett.

SZAKSZERVEZET

A szakmaközi titkárság felhívja az összes szak szervezeti funkcionáriusokat, az elnököket, a szakmai csoportok titkárait, az üzemi versenybizottságok titkárait és a szak szervezeti nöbizottságok elnökeit, hogy a szak szervezeti megyei konferencián vasárnap délelőtt 9 órakor jelenjenek meg az Arany Bika üvegtermében.

Nyomdászok és könyvkötők szak szervezetei közös vezetőségi ülést tartanak vasárnap reggel 9 órakor Arany János-utca 39 sz. alatt. Pontos megjelenést kérünk! Szakszervezet.

Mágánalkalmazottak szak szervezete, ma délután négy órakor taggyűlést tart. Előadó: Bóros György MABI vezérigazgató, központi elnökségi tag.

Mágánalkalmazottak szak szervezete hétfőn délután vitadélutánat tart. — A vasárnapi szeminárium a megyei konferencia miatt elmarad. — A pedagógus-étkezdé és nappali otthon ügyében előzetes megbeszélés vasárnap délután 6 órakor lesz a Kossuth-utca 48. sz. alatt. — Orvosi szak szervezet vasárnap délelőtt fél 12 órakor a szak szervezete székházának termében közgyűlést tart. Minden tag jelenjék meg. Szappan előfizethető. — MÉMOSZ SZIT vezetősége ma fél 4-től vezetőségi ülést tart, utána szabadegyetemre megyünk. — Az alatt felsorolt munkások a május 1-i labdarúgó mérkőzésen fognak részt venni, Székely Márton körműves, Pétervári (Peterman) körműves, Szabó Kálmán körműves, Tolnai József festő, Kerek Gyula festő, Kiss Lajos körműves, Gombos István ács, Farkas János körműves, Gulyás Lajos festő, Andirkó József körműves, Kiss Ferenc körműves, Kálai István körműves, Pásztor István ács, Kiss István körműves, Nagy Imre körműves. — Húsbipari munkások vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartanak. — Ruházati munkások vasárnap rendkívüli taggyűlést tartanak. — A FÉKOSZ fűvágó szakosztálya vasárnap reggel 9 órakor taggyűlést tart.

KERESKEDELEM

KISOSZ

A debreceni kereskedők fák köre vasárnap délelőtt 10 órakor a Tarsulat helyiségében tisztújítást tart. — A vásáros iparosok és kereskedők szombaton délután 5 órakor vésdrosz taggyűlést tartanak. — A vásári és üzletkörüli kiskereskedők szakosztálya szombaton d. u. 5-kor taggyűlést tart. — A kávémezt, kávé szakosztály tagjai az utárványokat az április havi lisztkiutalásról vegyék át az elnöktől. — Fesztékkiskereskedők január havi egyenadszázalékot hétfőn 12 órai feljöttlenül fizessék be a Tarsulatnál.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓCSYZERTÁRKAI

Április 24—30-ig: „Mégváltó”, Vöröshadsereg-útja 18. sz.; „Csokonai”, Meester-utca 43. szám.

Hirdessen a Néplapban!

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Parttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

3 méter hosszú pult eladó Cím: A „KIADÓBAN”

VETEL TYPUS textaru, férfi-szövet. — Újabb felkondok nagy választékban a legolcsóbb árban kapható. — Schwarz Jenő, Csapó-u. 11. Új üzletház. 6 Kutyabört, nyersbört, tolat veszek, Klein Jeremiás, Hatvan-u. 21. 10 Tólat veszek és eladok különként is. Pésti- és Hatvan-utca ezok, Szatmáry. 12

INCATLAN Saját telketem éndom. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. 3

ELADO NSU 125. prima motor-korékpár sürgősen eladó. Kahidi József, Simonffy 6. 354

Perzsaszőnyeg, perzsálább-bunda eladó Cím a kiadóban. 1234

Stokrény és asztal székekkel eladó. Péterfia 29. kapu alatt balra. 365

Eladó egy jókvetelű nagy jégszékcsészny. Hajdúbesztermeny, Dorogi-u. 27. 355

Eladók: Gyermekbútorok, börtáska, hóféhér galanadrág, birtészbak áth. Darabos-utca 22. 362

EGYEB Jóminőségű reklamiék, fotólek, hencerek készen kaphatók. — Debrecenszky kárpitos, Széchenyi-utca 1. Új helyiségben. 15

Höröcsögöbört kutyabört, macskát, pézsmát, görény és min-mindentelre márhaboróket, valamint angorszört a legmagasabb napiáron vásárol

ROBICSEK BERNÁT Hatvan-u. 27. Te.: 277.

Ne predálja el nasznált ingoságot mert ruhásműkért, szőnyegkért, vianntárgyakért legmagasabb árat csak az Ingosgértéke, sító fizet. Vétel, cseré, eladás, Csapó-u. 33. Ipari-kiadóhivatal.

Sajáttermésű bor literenként 6.80 Ft. Barany-utca 22. 1253

Mész, építési anyagok tuzifa, szén beszerzési helyen. Bartha fátalep, Ispoltaly 3. Telefon: 261. 7

Akar olcsón építkezni? — Vácsoljon darabos és otótt meszt, cementet és mindenféle építkezési anyagokat a tegolcsoban Káztól, Szoboszló-ut 1 Telefon 514. — Előszórány nagyserfepra előjegyzést elfogadok. Prima tüzölősen kaphato. 265

Felétles szerkesztő és kiadó RADO ISTVAN

Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útján 28. II. e. Telefon 264. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. Telefon: 205.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda környegében

Felétles vezető Kovács László